



## ZA GLAS AMERIKE IZ SAD PORUČILI

# Stejt department se raduje saradnji sa Đukanovićem

Iz Stejt departmenta čestitaju građanima Crne Gore na održavanju demokratskih izbora, uz poruku da se Vašington raduje saradnji sa novoizabranim predsjednikom **Miom Đukanovićem**.

Vršilac dužnosti zamjenika pomoćnika američkog državnog sekretara **Metju Palmer** je u intervjuu za Glas Amerike rekao da su u Crnoj Gori održani demokratski

izbori, a da je Đukanovićevo pobjeda rezultat slobodno izražene volje građana na biračkim mjestima.

“Čestitam građanima Crne Gore na održavanju demokratskih

izbora. Radujemo se saradnji sa novoizabranim predsjednikom Đukanovićem i Vladom na zajedničkim prioritetima, što je najvažnije želimo da pomognemo Crnoj Gori da napreduje ka članstvu u Evropskoj uniji. Crna Gora je prešla dug put, ali ima još dosta posla. Imamo puno povjerenje u crnogorsku demokratiju i integritet demokratskog sistema. Ovo je rezultat slobodno izražene volje crnogorskih građana na biračkim mjestima, poštujuemo ishod i saradivaćemo sa novoizabranim predstavnicima na ispunjavanju zajedni-

kih prioriteta”, kazao je Palmer.

Analičar i profesor na Univerzitetu Džon Hopkins, **Daniel Server**, kazao je da je Đukanovićevo pobjeda čista. Kako prenosi Glas Amerike, on smatra da je ukupno opozicija ipak ostvarila malo bolji rezultat.

Dodao je da je malo zabrinut u pogledu izbornih neregularnosti, te da je to nešto čime bi Crna Gora trebalo da se pozabavi u budućnosti.

Takođe, naglasio je da su i ovi izbori pokazali da je većina građana Crne Gore za NATO i Evropsku uniju.

“Vidite, njega i dalje biraju, tako da ne bih rekao da pokazuje slabosti demokratije, već prije pokazuje slabost opozicije koja je već duže vrijeme pro-Miloševićeva i pro-ruska, a protiv nezavisnosti i NATO-a. Vrijeme je da Đukanović dobije modernu i ozbiljnu opoziciju, to je potrebno da bi se ljudi na vlasti smjenjivali, jer promjenljivost vlasti je dokaz prave demokratije u Crnoj Gori i svuda u svijetu, a ta smjena se još nije desila. Volio bih da se desi, ali na miran i zakonit način sa ozbiljnom opozicijom, čiji su stavovi u skladu sa Ustavom”, naveo je Server. **E.H.**



Palmer

## DIREKTOR CEMI-JA VUJOVIĆ

# Dovoljan broj glasova ili nema novca iz budžeta

Predsjednički kandidati **Dobro Dedeić**, **Hazbija Kalač** i **Vasilije Miličković**, zajedno su imali nešto više od pet i po hiljada glasova - manje nego što je potrebno za kandidaturu jednog, a to je osam hiljada. Iz Centra za monitoring i istraživanje (CeMI) sugerišu da treba izmijeniti zakonsku regulativu za kandidaturu.

“Mi smo još uvijek društvo koje nema konsolidovanu demokratiju i ne trebamo obeshrabrivati, ali treba uvesti i određenu odgovornost da se ne bi došlo u situaciju da se pojave razni avanturisti u predizbornoj kampanji samo da bi uzeli dio novca iz budžeta”, kazao je za Javni servis direktor

CeMI-ja **Zlatko Vujović**.

Upravo veći broj kandidata košta državu.

“Treba uvesti određenu sumu, depozit, ukoliko kandidat ne osvoji, da kažemo, određeni cenzus, koji može da bude jedna ili dvije trećine prikupljenih potpisa, ili kompletna kvota potpisa u zavisnosti koliko je ona velika, da u tom slučaju gubi taj depozit i ne dobija ono što mu pripada na bazi toga što je učestvovao u kampanji”, smatra Vujović.

Kandidati su već dobili po 17. 000 eura, a podsjećamo, Osnovno tužilaštvo i dalje radi na slučaju zloupotrebe ličnih podataka i falsifikovanja potpisa podrške. **E.H.**

## MEĐUNARODNI POSMATRAČI PREDSTAVILI

# IZBORI PROTEK UZ POŠTOVANJE



Moderator

Tana de Zulueta  
ODIHR

## Elhana Hamzić

**N**a predsjedničkim izborima u Crnoj Gori ispoštovane su osnovne slobode, a kandidati su mogli slobodno da vode kampanju, ocijenjeno je na jučerašnjem presu posmatrača OEBS-a

Šefica OEBS-ove posmatračke misije **Tana de Zulueta**, kazala je da su tokom izbornog dana posmatrali 15 biračkih mjesta, preko 500 pogledali i pratili tabeliranje u 17 opštinskih izbornih komisija.

Ona je kazala da su kandidati slobodno vodili kampanju, a da su im mediji obezbijedili platformu za predstavljanje stavova i mišljenja.

“Nedostatak analitičkog izvještavanja i odsustvo vodećeg kandidata u televizijskim debatama uskratili su mogućnost biračima da donesu informisanu odluku”, rekla je Zulueta na konferenciji za novinare. Izborni dan, kako je navela, protekao je uredno, uprkos nekolicini primijećenih proceduralnih nepravilnosti.

“Važno je da su osnovne slobode okupljanja i govora bile ispoštovane na izborima i da su kandidati mogli da slobodno vode kampanju”, kazala je Zulueta.

**PROPUSTI U ZAKONSKOM OKVIRU**

Šefice OEBS-ove misije je dodala da su propusti i nejasnoće

u zakonskom okviru, kao što su provjera potpisa podrške i sankcije za njihovo kršenje, narušili integritet izbornog procesa.

Zulueta je kazala da se tehničkim aspektima izbora adekvatno upravljalo, iako su transparentnost i profesionalizam Državne izborne komisije (DIK) i dalje zabrinjavajući.

Prema njenim riječima, svi predsjednički kandidati imali su dovoljno mogućnosti da se predstave u medijima.

Zulueta je kazala da je Javni servis ispunio dužnost i kandidatima ustupio besplatan medijski prostor, organizovao intervjue i debate, a da su privatni mediji politički polarizovano pratili dešavanja.

“Bez zakonskih ograničenja u pogledu iznosa plaćenog oglašavanja, kandidati koji su mogli da kupe više vremena imali su veću prednost”, rekla je Zulueta.

Ona je kazala i da su se čuli navodi da se koriste građani koji žive van države, ali da nije bilo dokaza za to i da niko nije podnio pritužbu.

Šef delegacije Parlamentarne skupštine Savjeta Evrope (PSSE) **Jonas Gunarson** kazao je da je

glasanje na predsjedničkim izborima i prebrojavanje glasova bilo dobro organizovano.

U delegaciji EP smatraju da, iako su bile ispoštovane osnovne slobode, treba raditi na izbornim zakonima i reformi.

Predsjedničke izbore u Crnoj Gori pratilo je oko 150 posmatrača iz 39 zemalja, uključujući 122 dugoročna i kratkoročna posmatrača koje je rasporedio ODIHR, 17 poslanika i članova osoblja iz PSSE, i 13 iz EP.

**SVJETSKI MEDIJI: POBJEDA PROZAPADNOG POLITICARA**

I Zapadne agencije su prenijele vijest o pobjedi lidera DPS **Mila Đukanovića** na predsjedničkim izborima u Crnoj Gori.

Rojters prenosi da je na predsjedničkim izborima u Crnoj Gori pobjedio veteran, pro-evropski političar **Milo Đukanović**, čija je stranka uvela državu u NATO i vodi je ka članstvu u EU.

Agencija podsjeća da je funkcija predsjednika uglavnom ceremonijalna, ali da se očekuje da će Đukanović, koji ima znatnu moć, preko DPS-a uticati na politiku.

Agencija Tass prenijela je vijest o pobjedi Đukanovića, uz konstataciju da je obećao da će omogućiti toj državi članstvo u EU do kraja petogodišnjeg mandata.